
14.05.2017
Data wydarzenia: 16.05.2017 
Otwarte spotkanie z cyklu "Tour de Polonistyka" (wydarzenie
towarzyszące konferencji "Negacja w języku, tekście, dyskursie")

Typ wydarzenia: Spotkanie 
Miejscowość: Łódź 
Organizatorzy: Instytut Badań Literackich PAN, Uniwersytet Łódzki 

Zapraszamy na kolejne otwarte spotkanie z cyklu "Tour de Polonistyka". O
"Biuletynie Polonistycznym" opowie Przemysław Górecki. Spotkanie odbędzie się w
Auli Rady Wydziału na Wydziale Filologicznym Uniwersytetu Łódzkiego (ul.
Pomorska 171/173).

Spotkanie towarzyszyć będzie interdyscyplinarnej konferencji naukowej „Negacja
w języku, tekście, dyskursie”, która odbędzie się w dniach 16-17 maja 2017
roku w gmachu Wydziału Filologicznego UŁ.

Filologia polska na Uniwersytecie Łódzkim (http://polonistyka.uni.lodz.pl/)
istnieje od utworzenia UŁ, czyli od 1945 roku. W roku 2009 jednostki polonistyczne
utworzyły Instytut Filologii Polskiej. W jego skład wchodzą: Katedra Historii
Języka Polskiego, Katedra Dialektologii Polskiej i Logopedii, Katedra Współczesnego
Języka Polskiego, Katedra Lingwistyki Stosowanej i Kulturowej, Katedra Literatury
Dawnej i Nauk Pomocniczych, Katedra Literatury i Tradycji Romantyzmu, Katedra
Literatury Pozytywizmu i Młodej Polski, Katedra Literatury Polskiej XX i XXI Wieku,
Katedra Edytorstwa oraz Zakład Dydaktyki Języka i Literatury Polskiej. W Instytucie
jest zatrudnionych 21 profesorów, 16 doktorów habilitowanych i 40 doktorów. 
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Kierunek Filologia polska w UŁ uzyskał ponownie w roku 2016 akredytację Polskiej
Komisji Akredytacyjnej (PKA) na poziomie studiów pierwszego i drugiego stopnia o
profilu ogólnoakademickim.

Drugim kierunkiem studiów na łódzkiej polonistyce, prowadzonym przez Katedrę
Dialektologii Polskiej i Logopedii, jest Logopedia z audiologią – studia licencjackie
pierwszego stopnia oraz Logopedia – studia magisterskie drugiego stopnia o profilu
ogólnoakademickim.

Jednostka zapewnia studentom możliwość indywidualizacji kształcenia dzięki
ofercie zajęć fakultatywnych różnego typu. Są to przede wszystkim specjalizacje
– pięć proponowanych studentom obu poziomów studiów:

• specjalizacja nauczycielska
• nauczanie języka polskiego jako obcego
• edytorstwo tekstów literackich i użytkowych
• komunikowanie publiczne
• literatura stosowana

oraz dwie specjalizacje adresowane do studentów tylko studiów drugiego stopnia:

• podstawy grafiki komputerowej
• specjalizacja nauczycielska (kontynuacja)

http://polonistyka.uni.lodz.pl/?page_id=186

Na studiach drugiego stopnia studenci wybierają jedną z dwóch ścieżek
edukacyjnych: literaturoznawczą lub językoznawczą.

Na Wydziale Filologicznym prowadzone są również studia podyplomowe:

• Logopedia medialna z logopedią ogólną,
• Edytorstwo Tekstów Literackich,
• Pomagisterskie Studia Podyplomowe Neurologopedia.

Badania naukowe pracowników IFP mają duży wpływ na różnorodność tematyczną
oraz wysoki poziom prac licencjackich i magisterskich. Łódzkie prace magisterskie
są wyróżniane w ogólnopolskim konkursie im. Czesława Zgorzelskiego na najlepszą
pracę magisterską, a w roku 2015 magistrantka polonistyki na UŁ została laureatką
konkursu tygodnika „Polityka” na najlepszą pracę magisterską poświęconą historii
PRL.

Zdobywaniu umiejętności naukowo-badawczych i rozwojowi społeczno-
zawodowemu studentów sprzyja bogata oferta 13 kół naukowych działających w
IFP skupiających studentów I, II i III stopnia. Są to: Dialektologiczne Koło Naukowe,
Koło Naukowe Edytorów, Koło Naukowe Glottodydaktyków, Koło Naukowe
Językoznawców, Koło Naukowe Krytyczno-Literackie, Koło Naukowe Literatury i
Kultury Staropolskiej, Koło Naukowe Miłośników Literatury Obcej, Koło Naukowe
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Miłośników Oświecenia, Koło Naukowe Mitokrytyków, Koło Naukowe Polonistów,
Koło Sympatyków Dydaktyki Polonistycznej, Koło Pasjonatów Literatury i Sztuki XIX
w., Koło Naukowe wKoło Języka. Koła naukowe, działające przy katedrach
polonistycznych, w ramach organizacji różnych imprez i wydarzeń na rzecz Uczelni,
Wydziału, Instytutu oraz otoczenia zewnętrznego współpracują m.in. z łódzkimi
mediami, Urzędem Miasta Łodzi, Urzędem Marszałkowskim, angażując się w liczne
cykliczne imprezy o charakterze edukacyjno-kulturalnym, jak choćby „Noc
literatury”, „Noc z filologią”, „Dyktando mikołajkowe” czy „
Międzynarodowy Dzień Języka Ojczystego z Instytutem Filologii Polskiej”.

Od 2014 roku działa Interdyscyplinarne Centrum Badań Humanistycznych,
którego twórcą i kierownikiem jest dr hab. prof. UŁ Krystyna Pietrych.

http://centrumhumanistyczne.uni.lodz.pl/?page_id=9

Filologia polska w UŁ oferuje studentom możliwość wyjazdów na studia w innych
krajach UE oraz na praktyki w ramach programu ERASMUS/ERASMUS+. Na
podstawie podpisanych umów dwustronnych studenci mogą odbywać studia na
wielu uniwersytetach w różnych krajach: w Bułgarii (Sofia, Veliko Turnovo,
Błagojewgrad), Czechach (Ołomuniec, Ostrawa), Francji (Lille), na Litwie (Wilno),
Łotwie (Daugavpils), w Niemczech (Giessen), na Słowacji (Bańska Bystrzyca,
Bratysława), w Słowenii (Lublana, Nova Gorica). Studenci mają również możliwość
uczestniczenia w gościnnych wykładach zagranicznych gości. Najlepsi studenci
mogą starać się o stypendia różnych fundacji oraz studia w ramach krajowego
programu MOST.

W Instytucie Filologii Polskiej afiliowane są 4 czasopisma:

• „Acta Universitatis Lodziensis. Folia Litteraria Polonica” (ISSN
1505-9057) należy do serii zeszytów naukowych Uniwersytetu Łódzkiego. Jest
kontynuacją periodyków specjalistycznych wydawanych od 1955 roku.
Zawiera teksty literaturoznawcze, teoretycznoliterackie, metodyczne i
dziennikarskie. Pismo jest kwartalnikiem. Znajduje się na liście B MNiSW (12
punktów). Trzy numery w roku są literaturoznawcze; najczęściej tematyczne
lub gromadzące teksty o literaturze różnych epok oraz artykuły
teoretycznoliterackie i metodyczne. Jeden numer w roku zawiera materiały z
zakresu dziennikarstwa. Wszystkie numery są recenzowane zgodnie z
modelem double-blind review. Redaktorem naczelnym pisma jest dr hab. prof.
UŁ Marzena Woźniak-Łabieniec.

http://repozytorium.uni.lodz.pl:8080/xmlui/handle/11089/2206

• „Acta Universitatis Lodziensis. Folia Linguistica” (ISSN: 0208-6077) –
pismo jest rocznikiem i znajduje się na ministerialnej liście czasopism
punktowanych (lista B) — przyznano mu 4 punkty. Wszystkie numery są
recenzowane zgodnie z modelem double-blind review. Wieloletnim
redaktorem naczelnym czasopisma był prof. Marek Cybulski, obecnie nad
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kształtem naukowym czasopisma czuwają dr hab. prof. UŁ Ewa Woźniak oraz
dr hab. prof. UŁ Ewa Szkudlarek-Śmiechowicz.

http://dspace.uni.lodz.pl:8080/xmlui/handle/11089/2412

• „Czytanie Literatury. Łódzkie Studia Literaturoznawcze” — pismo do
2016 roku było rocznikiem, od roku 2017 będzie ukazywało się jako
kwartalnik, który znajduje się na ministerialnej liście czasopism
punktowanych (lista B) — przyznano mu 6 punktów. Kolejne tomy poświęcone
były zasadniczo twórczości Juliana Tuwima, Czesława Miłosza, Tadeusza
Różewicza, najnowszym trendom w literaturze polskiej, zaś tom z 2016 r. –
współczesnej powieści historycznej. Wszystkie numery są recenzowane
zgodnie z modelem double-blind review. Redaktorem naczelnym czasopisma
jest dr hab. prof. UŁ Krystyna Pietrych.

http://dspace.uni.lodz.pl:8080/xmlui/handle/11089/5783

• „Acta Universtitatis Lodziensis. Kształcenie Polonistyczne
Cudzoziemców” – ukazuje się od roku 1987 i jest najstarszym w Polsce
czasopismem przedstawiającym problemy nauczania języka polskiego jako
obcego. W latach 1987-2009 pismo było związane ze Studium Języka
Polskiego dla Cudzoziemców UŁ, ośrodkiem uniwersyteckim kształcącym –
nieprzerwanie od 1952 roku – cudzoziemców z całego świata Od 2010 roku
redakcja mieści się w Katedrze Lingwistyki Stosowanej i Kulturowej na
Wydziale Filologicznym UŁ. Pismo znajduje się od 2010 r. w części B wykazu
czasopism punktowanych MNiSW, przyznano mu 8 pkt. http://
dspace.uni.lodz.pl:8080/xmlui/handle/11089/1350

Pracownicy Katedry Współczesnego Języka Polskiego prowadzą internetową 
Poradnię językową dostępną pod adresem:  https://poradnia-
jezykowa.uni.lodz.pl/

Od lipca 2014 roku Instytut Filologii Polskiej ma swoją siedzibę w pięknym, 
nowoczesnym gmachu Wydziału Filologicznego, położonym przy ul.
Pomorskiej 171/173. Jego zapewniająca wysoki standard pracy infrastruktura
(pracownie komputerowe, pracownie multimedialne, sala kinowa, cztery aule) w
pełni zaspokaja potrzeby dydaktyczne studentów. Studenci mogą korzystać z
bogatych zasobów Biblioteki Wydziału Filologicznego (ok. 250 tys. vol.).

Rekrutacja na studia w roku akademickim 2017/2018 rozpoczęła się 9 maja.
Szczegółowe informacje dostępne są pod adresem:  https://rekrutacja.uni.lodz.pl/.

_______________________________________________________________________________________

Spotkania z cyklu "Tour de Polonistyka" są otwarte dla badaczy, studentów,
uczniów i wszystkich zainteresowanych.

Podczas spotkań:
·       omówimy sposób działania, dostępne funkcjonalności, możliwości i
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perspektywy rozwoju "Biuletynu Polonistycznego",
·       zaprezentujemy goszczący nas wydział/instytucję na przykładzie informacji
zawartych w "Biuletynie Polonistycznym",
·       przedstawimy osobę Redaktora-koordynatora,
·       zaprosimy Państwa do rozmowy, wysłuchamy uwag i odpowiemy na pytania.

Jeszcze przed wakacjami odwiedzimy:

23 maja (godz. 11.30, Aula C) - Instytut Filologii Polskiej Uniwersytetu
Zielonogórskiego

25 maja (godz. 13.00, sala 110) - Instytut Filologii Polskiej, Wydział Filologiczny
Uniwersytetu Rzeszowskiego

8 czerwca (godz. 12.40, Aula Teatralna im. Profesora Bohdana Głuszczaka, parter)
- Instytut Polonistyki i Logopedii Uniwersytetu Warmińsko-Mazurskiego w Olsztynie

Serdecznie zapraszamy!

Zespół "Biuletynu Polonistycznego"

autor plakatu: Paweł Ryżko

 

Do pobrania: 

• Polonistyka_w_Lodzi.pdf 
• Tour_Plakat05_Lodz02.pdf 

Linki: 

• http://polonistyka.uni.lodz.pl/

Słowa kluczowe: polonistyka, Biuletyn Polonistyczny, Tour de Polonistyka 
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